VAPAA-AIKALAUTAKUNNAN KEHITTÄMISAVUSTUS 2024-2026

Merijärven kunta on ollut jäsenenä Siika-Pyhäjokialueen liitossa yhdessä seitsemän muun alueen kunnan kanssa. Liitolla ei enää ole merkitystä kuntien edunvalvojana ja se päätettiin purkaa, purkaminen aloitettiin liittovaltuuston päätöksellä syyskuussa 2022 ja saatiin päätökseen 18.12.2023. Alueliitolla ei ollut velkoja eikä kiinteää omaisuutta. Sillä oli kuitenkin varoja, jotka päätettiin liiton sääntöjen mukaan jakaa jäsenkuntien kesken asukasluvun suhteessa. Kaikkiaan varoja jäi jaettavaksi 533.732 €, josta Merijärven osuus on 17.963 €. 
Siika-Pyhäjokialueen liiton säännöissä lukee seuraavasti: ”Alueliiton purkautuessa on sen jäljelle jääneet varat käytettävä jäsenkunnissa toimivien yhdistysten tai järjestöjen tukemiseen tai jäsenkunnissa toimiville osuuskunnille yhdistyksen tarkoituksen edistämiseen kolmen vuoden kuluessa siitä, kun purkautumisesta on tehty merkintä yhdistysrekisteriin”. Jäsenkuntiin tuloutetut varat tulee käyttää siis 18.12.2026 mennessä. 
Vapaa-aikalautakunta on saanut kunnanhallitukselta toimeksiannon Siika-Pyhäjokialueen liiton purkamisesta jakaa varat eteenpäin kunnan alueen yhdistyksille ja järjestöille.

Vapaa-aikalautakunnan kehittämisavustus
Vapaa-aikalautakunta julistaa 1.4.2024 alkaen kehittämisavustuksen haettavaksi erillisenä avustushakuna. Avustusohjeita sovelletaan nojaten vapaa-aikalautakunnan avustusohjeisiin teemoittaen ne vuosittain. Vuoden 2024 painopiste on yhdistysten toiminnan kehittäminen ja innovaatiot kotikuntapainotteisesti. Vapaa-aikalautakunta rohkaisee yhdistyksiä kehittämään toimintaansa joko yksin tai yhteistyössä muiden yhdistysten kanssa. Vapaa-aikalautakunta käyttää harkintaansa avustuksia myöntäessään, jotta avustus käytetään tarkoituksenmukaiseen paikalliseen toimintaan määrärahan puitteissa. 
Avustusohje ylimääräisen vapaa-aikalautakunnan kehittämisavustukseen sekä hakulomake (nro 4.) löytyvät Merijärven kunnan vapaa-aikatoimen nettisivuilta ja lomakkeita on saatavilla kunnantoimistolta virka-aikana.
Hakulomake ja siihen kuuluvat liitteet tulee toimittaa vapaa-aikatoimeen joko kirjallisena tai sähköisesti 15.5.2024 klo 15.00 mennessä. Kirjalliset osoitettuna: Kehittämisavustus, Vapaa-aikatoimi, Kunnantie 1, 86220 Merijärvi ja sähköiset osoitteeseen ulla.nivala@merijarvi.fi otsikolla ”kehittämisavustus”.


Avustusohje:
1. Vapaa-aikalautakunnan avustukset
Vapaa-aikalautakunnan tehtävänä on edistää kunnassa liikunta-, nuoriso-, ja kulttuuritoimintaa. Avustukset ovat yksi toiminnan edistämisen keino. Avustukset tukevat taloudellisesti yhdistysten, seurojen ja yksityishenkilöiden sekä vapaasti koottujen ryhmien toimintaa. Avustuksista tehdään aina erilliset päätökset ja avustuksen saaja raportoi lautakunnalle avustuksen käytöstä. Lautakunnalla on oikeus periä myönnetty avustus takaisin, jos se katsoo, ettei ole saanut riittävää selvitystä avustuksen käytöstä tai avustus on käytetty avustussäännön ja/tai päätöksen vastaisesti. Vapaa-aikalautakunnan edustajalla on koska tahansa oltava mahdollisuus tarkistaa avustusta saaneen yhdistyksen tilit ja kirjanpito.

1. Avustus myönnetään paikalliseen yhdistysten toiminnan kehittämiseen sekä yhdistysten investointeihin. Avustusta haetaan lomakkeella nro 4.: kehittämis/investointiavustus 2024-2026. Hakemuksen liitteet on toimitettava yhdessä hakulomakkeen kanssa avustuksen myöntämiseksi.

 Hakemukseen liitteeksi:
1. Talousarvio avustuksen käytöstä
1. Yhdistyksen voimassa olevat säännöt
1. Avustuksen kirjallinen käyttösuunnitelma (toimintasuunnitelma, aikatauluarvio) mikäli näitä ei hakulomakkeeseen mahduteta

1. Avustusta ei myönnetä:
· jo avustettuun toimintaan
· toimintaa, joka ei ole hyvien tapojen mukaista
· toimitilojen perusparantamiseen
· kuluttamiseen

1. Avustusta myöntäessä otetaan huomioon:
- hakijan toiminnan tarkoitus, laajuus ja laatu
- hakijan toiminnan kohdistuminen monipuolisesti erilaisille ihmisille ja ikäryhmille
- hakijan taloudellinen asema ja avustuksen saamisen tarve
- hakijan omatoimisuus; hakijan oman varainhankinnan tulee kattaa vähintään 30% avustettavan toiminnan kustannuksista
- muut saatavissa olevat/saadut avustukset ja ohjaajien muualta saatava palkkaus
- avustuksen suunniteltu käyttötapa
- yhteistyö muiden yhdistysten sekä kunnan toimialojen kanssa


1. Avustussumma
Myönnettävä avustussumma on kokonaisuudessaan 17.963€. Summa jaetaan hakijoiden kesken kolmen (3) vuoden sisällä 18.12.2026 mennessä. Vapaa-aikatoimen tavoitteena on jakaa avustussumma kahdessa (2) vuodessa. Myönnetty avustus maksetaan välittömästi myöntämispäätöksen tultua lainvoimaiseksi.

1. Avustuksen käyttöaika ja loppuraportointi
- Yhdistyksen tulee käyttää avustus kahden vuoden sisään ja sen käytöstä on toimitettava yhdistyksen johtokunnan laatima selvitys heti avustuksen käytön jälkeen. - Selvitys tulee toimittaa kuntaan vapaa-aikasihteerille sähköisesti. 
- Selvityksessä tulee olla liitteenä yhdistyksen tilinpäätös tai muu johtokunnan hyväksymä kirjallinen selostus avustuksen käytöstä. Lisäksi selvityksessä tulee kertoa montaako henkilöä kehittäminen/investointi kosketti, mitä näkyviä/pysyviä tuloksia saadaan avustuksen myötä tai muita tietoja liittyen avustuksen käyttöön.

1. Loppuraportin liitteeksi
-Tilinpäätös/talouden toteutuma
-Toimintakertomus/seurantatiedot tai muu kirjallinen raportti avustuksen käytöstä


